
Risultati Complessivi sondaggio qualità a.s 2022-2023 

Servizi educativi 0-6 anni 
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138/38% 

Quali sono stati i principali motivi per i quali 
ha scelto questo nido/scuola dell’infanzia? 
[fino a 3 risposte possibili] ( 204 risp. ) 

vicinanza al luogo di lavoro

continuità con gli anni
precedenti

vicinanza alla propria
abitazione

qualità del servizio offerto
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L’atmosfera che si respira 
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Le relazioni tra 
operatori/ausiliarie e 
bambini ( 204 risp. ) 
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Le relazioni tra i bambini 
delle diverse sezioni ( 
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Le relazioni tra 
insegnanti e bambini ( 
204 risp. ) 
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Laboratori con i genitori 
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Uscite didattiche ( 204 risp. ) 
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Feste tradizionali (Natale, 
Pasqua, carnevale) ( 204 
risp. ) 
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Gli spazi e gli arredi del 
nido/scuola ( 204 risp. ) 
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L’utilizzo degli spazi 
esterni ( 204 risp. ) 
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La scelta del menù ( 204 
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L’esistenza della cucina 
interna per la 
preparazione dei pasti ( 
204 risp. ) 
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2/1% 1/1% 2/1% 
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La sicurezza della 
struttura ( 204 risp. ) 
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Il colloquio iniziale ( 204 
risp. ) 
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Il processo di 
inserimento/ambientam
ento ( 204 risp. ) 
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La pulizia e l’igiene degli 
spazi interni al 
nido/scuola ( 204 risp. ) 
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Le relazioni con gli 
operatori (ausiliarie) ( 
204 risp. ) 
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Le riunioni di sezione e gli 
altri incontri (assemblee, 
comitato…) ( 204 risp. ) 
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Le relazioni con le 
insegnanti ( 204 risp. ) 

3

5

6

7

8

9

10

7/3% 1/0% 2/1% 

6/3% 

16/8% 

35/17% 

44/22% 

93/46% 

Il ruolo del/dei referenti 
nell’organizzazione e 
gestione del nido/scuola 
( 204 risp. ) 
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Entrata ( 204 risp. ) 

dalle 8.00 alle
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2/1% 
31/15% 

93/46% 

61/30% 

17/8% 

Uscita ( 204 risp. ) 

Dalle ore 13.00
alle ore 13.30

Dalle 15.30 alle
16.00

Dalle 16.00 alle
ore 17.00

Dalle 17.00 alle
ore 18.00
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Come valuta il servizio di 
Prolungamento Orario 
(16.00-18.00), se ne ha 
usufruito? ( 204 risp. ) 
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Come valuta il piano di 
Inclusione delle bambine e dei 
bambini con disabilità? ( 204 
risp. ) 
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Il contesto educativo e 
l’ambiente di apprendimento 
sono inclusivi e favoriscono lo 
sviluppo e la crescita delle 
bambine e dei bambini con 
disabilità? ( 204 risp. ) 
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Informazione sulle modalità di 
iscrizione e fruizione dei servizi ( 
204 risp. ) 

2

4

5

6

7

8

9

10



 

 

 

 

 

 

6/3% 1/1% 

3/1% 
10/5% 

15/7% 

39/19% 

52/26% 

78/38% 

La disponibilità e la competenza degli 
impiegati amministrativi ( 204 risp. ) 
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La risposta da parte del 
coordinamento pedagogico a 
richieste specifiche di carattere 
educativo ( 204 risp. ) 
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Nel  rispetto della normativa della privacy D.lgs. n.101/2018 e del regolamento UEn.679/2016 alcune 

osservazioni/suggerimenti non sono stati pubblicati perché riconducibili alla persona fisica. 

 

Osservazioni e suggerimenti: 

Sono migliori in via di Monale 

Il taglio dell'erba dovrebbe essere fatto più frequente.  

Mio figlio è al nido del 2 giugno perché la graduatoria ci ha inserito lì, non era stata la nostra 
prima scelta, e come ho riferito alle educatrici all’ultima riunione avevamo storto il naso, senza 
un reale motivo. 
Conoscendo poi, piano piano, il posto, le educatrici, le ausiliarie etc siamo rimasti 
completamente soddisfatti, tant’è che abbiamo confermato il nostro bimbo lì anche per L’ anno 
successivo. 
 
Suggerimenti, o meglio, cosa mi piacerebbe venisse migliorato per il prossimo anno: 
-risolvere il problema zanzare, nella zona ve ne sono tante, troppe. 
-Sollecitare il completamento dei lavori in via regimento fanteria, la strada chiusa è un disagio 
non da poco per chi ha tempi stretti tra consegna bimbo e timbrata cartellino al lavoro. 
-Se possibile valutare ipotesi di inserire maestre che parlino in lingua inglese, potrebbe essere 
un buon servizio. 
-Riqualificare un po’ l’arredamento, anche se in buono stato un po’ vecchiotto. 
 
Nel complesso siamo soddisfatti del servizio che offre il comune per quanto riguarda i servizi 
educativi. 
Saluti  

è stato bene il mio figlio si ha trovato bene  

Semplicemente grazie per questi due anni di nido meravigliosi trascorsi con persone competenti 
e speciali 

Prima di mandare un bambino a un’altra scuola o asilo Fare il punteggio  sempre pensando nel 
bambini e nel suo meglio  

Fare più attività con i propri figli nelle varie feste (papà, mamma, carnevale...)  

Purtroppo alla struttura manca un parcheggio. Sicuramente sarebbe bello se i bambini 
potessero fare dei lavoretti da portare a casa per le feste Natalizie/Pasquali festa della mamma/ 
papà carnevale festa della donna festa dei nonni ecc 

Tate fantastiche!!! Nido perfetto!!! 

ad alcune domande ho risposto 1 perché non avendo utilizzato il servizio non avevo una reale 
idea ma ero obbligato a rispondere per proseguire 

Non niente da aggiungere se dovrei riscegliere risceglierei altre mille volte il castello incantato 
perché è una struttura davvero per bene insegnanti ausiliari che dire e stata un esperienza 
bellissima sia per me che sono mamma che per la mia bimba e ringrazio tutti lo staff della scuola 
dell'infanzia  

Le persone che lavorano nell'asilo Peter Pan sono motivo di grande serenità e felicità per noi. 
Rifaremmo la scelta mille volte. Se posso consigliare, leverei l'obbligatorietà di alcune risposte di 
questo questionario in quanto non riguardano tutti i rispondenti. 

Ritengo solo nell’anno ci siano poche iniziative con i genitori (es. festa del papà o della mamma). 
Al contrario troppi colloqui individuali, dal momento che un riscontro dalle tate lo abbiamo tutti 



i gg sia in entrata che uscita. Per il resto un nido eccezionale con tate altrettanto fantastiche.  

Ad alcune domande ho risposto un po' "a senso" perché in realtà non ho direttamente potuto 
vedere, per dare un'opinione (es inclusività dei bambini disabili e simili). Non ci sono 
praticamente uscite didattiche, mentre i bimbi più grandi dovrebbero poterne fare. Anche le 
riunioni a me gli anni scorsi sembravano di più. Ci vorrebbe un buon corso di inglese già dal 
nido, con le prime paroline (colori, animali ecc) per familiarizzare con la lingua. Sarebbe bello 
anche che venissero organizzate delle visite di neuropsichiatri che potessero osservare i bambini 
e notare eventuali difficoltà, e poi ovviamente sarebbe meraviglioso se si potesse avere una 
figura di TNPEE, che lavorasse con i bambini ogni tanto, facendo vedere il lavoro anche alle 
educatrici. 

Bella la religione, m ci vuole un corso di inglese, con insegnante laureata in lingue, siamo nel 
2023. 

Possibilità di poter giocare in giardino all'uscita, estendendo già dal momento del ritiro del 
bambino la responsabilità sul genitore in caso di danni a persone o cose 

Pratoverde una realtà da mantenere e da consigliare. Le maestre sono attente e preparate e 
svolgono il proprio ruolo con passione. l'idea del prolungamento di orario è ottima e finalmente 
si va incontro alle esigenze dei genitori che lavorano. 

Più coinvolgimento tra lavoro bimbi a scuola e genitori a casa 

FANTASTICO. VORREI CHE LA BALENA BLU AVESSE ANCHE SEZIONE DI SCUOLA INFANZIA! 

Tutto in ordine 

Suggerisco di fare più lavoretti durante l’anno come ricordo a livello familiare 

Ho problemi con l’inserimento a scuola diversa da quella frequentata (cambio causato solo dalla 
possibilità di entrata alle 7:30 che nella scuola attuale non è garantita ) suggerisco un attenzione 
più specifica nei confronti di genitori , come noi, che per comodità decidono di fare un cambio 
di istituto senza necessariamente farli ripassare dalle graduatorie, anche perché potrebbero 
accadere molte cose che potrebbero portare il genitore a essere costretto dover fare un cambio 
si istituto. 

Le educatrici e le ausiliarie sono estremamente competenti e disponibili pienamente soddisfatta 
per entrambe le mie figlie che hanno frequentato il nido aquilone  

Svolgere più  attività e lavori manuali per i bimbi soprattutto nelle feste speciali da portare ai 
genitori.  

Buon servizio  

Più colloqui nido-famiglia, migliore organizzazione per garantire la continuità del servizio. 

Abbiamo passato 3 anni meravigliosi sotto tutti i punti di vista. Complimenti a TUTTO il 
personale!  

Per me continuare così.  

Per noi Como famiglia siamo soddisfatti del percorso di nostro figlio  

Nelle relazioni con le insegnanti/ausiliarie ho dato dei voti bassi perché, a causa di qualcuno, 
vengono penalizzati tutti! Alcune insegnanti amorevoli che si vede fanno il lavoro con passione e 
dedizione, altre invece evidentemente sono stufe di star lì!  

 

 

 

 



 

  


